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Correction covtrdle de MA‘(‘J’\é.MA‘C;%)e.S
Do _jevdi 27 jawvier 2022

EXERcICE 1
Représentation graphique (5 points)
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1) a) é; admet des tangentes horizontales en &) flonc : f’'(-1) = f’(1) = 0.

b) £(0) = ‘é’g\ -2 o6,

2) a) Pour résoudre graphiguement I'équatiqr) = 1.5, on trace la droitgy = 1,5,
puis on cherche les abscisses des points d’intersectioa Entourbes; et la
droitey = 1, 5.

b) On trouve trois solutions :x; = —=1.8, X, = 0.25 et x3 = 1.6

c) Pour résoudre graphiguement l'inéquatif(x) > 1, on trace droitgy = 1, puis

I'on cherche les abscisses des points de la codkbgui sont sur ou au-dessus de

la droitey = 1.
Ontrouve alors : S = [-2 ; +oo[
3) On ale tableau de variations suivant :
f(x) + 0 - 0 +
2,25 +00
f(X) 0 _— T~ L /

4) f n'admet pas de nombre dérivéeeP 1 car la tangente & en —2,1 est verticale.

EXERCICE 2
Calcul de dérivées (8 points)
1) f(x) = 3x* - 18x% + 21 dérivable sur

f/(x) = 12 — 36x = 12x(x> — 3) = 12(x — V3)(x+ V3).
2) f(X) =4x+ )}( dérivable sur les intervalles @&

) 1 4x-1 (2x-1)(2x+1)
f(x):4—?: x2 - X2
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3) f(x) = V5—2x dérivable suj - oo ; g[
-2 -1

f,(X) = =
2V5-2x  V5-2x
4) f(X) = 1 dérivable sur les intervalles de— {-1; 1}
, -3(2x) —6X
R R R V2
5) f(x) = x22x—+31x dérivable sur les intervalles de- {0, ; 3}
F(x) = 203 -3%) — (2x—-3)(2x+1) 22 —6x—4x% - 2x+6x+3  —-2x*—2x+3

(x2 — 3x)2 (X2 — 3x)2 (@ -3x)2
6) f(x) = (2x—5)V2x+ 1 dérivable suj - % 400

2(2x—5)  4x+2+2x-5  6x-3 _ 3(x-1)

2V2x+1 V2x+1 V2x+1  V2x+1

7) f(X) = (3x% — 5x+ 1)% dérivable suR. f’(x) = 3(6x — 5)(3x% — 5x + 1)?

f/(X) =2V2x+ 1+

ExERcICE 3
Equation de la tangente (2 points)
1) f,(X):2(x—3)—1(2x+1)_2x—6—2x—1 -7

(x=8¢  ~ (x-3F  (x-8p
2) T, y=1(2)(x-2)+ f(2) or f'(2)=-7 et f(2)=-5 donc
T,:y=-7x-2)-5 & y=-7x+9

ExERrcick 4

Boite en carton (5 points)

1) a) f/(X) = 12x% — 96x + 144 = 12(x*> — 8x + 12).

=42 4 -4
b) f’(x):0<:>x2—8x+12:0A<:;1 x1:8J2r :60ux2:87:2
X —00 2 6 +00
f(2)=32-192+ 288= 128 f’(X) + 0 - 0 +
f(6) =4x216-48x36+144%x6=0 128 +00
f(x) - . 0 7
—00

2) a) Le fond de la boite est un carré de caté 12— 2x 1 =10 et de hauteun = 1,
donc V= a?h=10°x 1 =100 cn¥.
b) Ona a=12-2x et h=x, on obtient alors :
V = a?h = X(12 - 2x)? = x(144— 48x + 4x?) = 4x3 — 48x? + 144x = f(X).
c) D’apres le tableau de variatioisadmet un maximum er = 2.
Le volume maximal 128 cide la boite est obtenu pour= 2 cm.
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